

О РОЗЫСКЕ ОСТАНКОВ

В 1988 году бывшие работники КГБ Эстонской ССР Хенн Латт и Валдур Тимуск отыскивали останки Константина Пятса в поселке Бурашево Калининской /ныне Тверской/ области. Там же находилась больница, одним из пациентов которой, был Константин Пятс. Хенну Латт и Валдуру Тимуску тогда удалось встретиться с последним лечащим врачом Константина Пятса Ксенией Гусевой, которая описала похороны К. Пятса и показала исследователям примерное место его захоронения. Все увиденное было задокументировано- снято на видеокамеру местного жителя Александра Соколова.

Когда исследователи вернулись в Эстонию, то отснятое видео они передали внуку президента Константина Пятса -Матти Пятсу. После этого, внук президента Матти Пятс совместно с представителями Эстонского общества охраны памятников старины прибыли в поселок Бурашево, где 22 июня 1990 года откопали упомянутые останки и путем генетической экспертизы была установлена их принадлежность Константину Пятсу. По распоряжению Эстонского общества охраны памятников старины останки президента Константина Пятса 21 октября 1990 г были перезахоронены в усыпальнице семьи Пятса на Таллиннском городском кладбище Метсакальмисту. Когда в 2010 году Хенн Латт вновь посетил поселок Бурашево, то он узнал, что после отъезда в 1990 г. Эстонской делегации вместе с извлеченными останками Константина Пятса- был уволен председатель поселкового Совета Николай Панкратьев, который всю ответственность за раскопки на кладбище взял на себя.